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Suite à la mise en place des nouveaux rythmes scolaires cette année, le SNUipp 73 a 
voulu recueillir votre opinion à 3 périodes de l’année (novembre, mars et juin)  

Voici les résultats du 2ème sondage: 
Question N°1 :  A titre personnel, êtes-vous satisfait de ces nouveaux rythmes ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Question N°2 :  Avec ces nouveaux rythmes, cette année scolaire vous paraît moins 
fatigante que celles des années précédentes ? 

 

La part des enseignants savoyards mécontents de ces nouveaux rythmes est stable 

(83 %) mais la part des très mécontents augmente de 9 points. 

La fatigue chez les enseignants apparaît de plus en plus nettement. (+ 5 %) 
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Question N°3 :  Concernant vos élèves, globalement vous avez remarqué un effet 

positif. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question N°4 :  Vous pensez que cette réforme aura un effet positif sur les résultats 

scolaires de vos élèves. 

 

 

Cette réforme a été imposée dans l’intention d’améliorer les résultats des  écoliers 

français. Le moins que l’on puisse dire c’est que les enseignants doutent que cet  

objectif soit atteint (78 %). Ils ne sont que 5% à penser le contraire. 

Sur le terrain, les enseignants n’ont toujours pas remarqué d’effet positif pour leurs 

élèves à 84 %. Pour une fois, le ministère aura- t-il la bonne idée de réaliser une   

évaluation  de cette réforme ? 
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Dans votre école, le climat général s’est amélioré depuis la rentrée : 

entre  enseignants (question N°5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

avec les parents (question N°6) 

 

 

 

 

 
 

 

 

Avec la mairie ( question N°7) 

 

 

 

 

 

 

 

Peu d’évolution par rapport au 1er trimestre. Toutefois, il faut souligner que les     

effets relationnels positifs de cette réforme sont quasiment nuls alors que ceux     

négatifs sont significatifs. L’école n’avait pas besoin de cela. Les enseignants et les 

directeurs attendaient plutôt le contraire car ce sont eux qui sont en 1ère ligne. 
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Dans votre école, le climat général s’est amélioré depuis la rentrée : 

Avec la hiérarchie (question N°8) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question N°9 :  Dans les conditions actuelles de la mise en place de ces nouveaux 

rythmes, préférez-vous la semaine de 4 jours ou celle de 4 jours et demi ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cette réforme n’a pas contribué non plus à une amélioration des relations entre   

enseignants et IEN. La part de mécontents passe de 32 % à 37 %. 

CONCLUSIONS : 

Les enseignants savoyards rejettent toujours massivement cette réforme. Ils 
sont même 83 % à préférer un retour de la semaine à 4 jours. 
L’amélioration des résultats des élèves tant annoncée  par le ministère passe 
par autre chose que la réforme des rythmes scolaires. Le SNUipp n’a cessé de le 
dire et de le redire depuis plus de 2 ans ! 
Pour les enseignants, les aspects positifs de cette réforme sont pratiquement 
nuls. Par contre, que de points négatifs ! Conditions de travail dégradées,       
tensions dans les écoles, fatigue générale… 
Pour le SNUipp ce dossier n’est pas clos. Malheureusement, la profession     
« fait avec », même si elle a le sentiment d’un formidable gâchis. 
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